

# 广东省 2018 年度第四次全国中药资源普查工作预验收暨培训会 在广州中医药大学顺利召开

广东省 2018 年度中药资源普查工作已进入结题验收环节。为使普查数据准确可靠，普查工作合格规范，广东省 2018 年度第四次全国中药资源普查工作预验收暨培训会于 2021 年 4 月 24 日在广州中医药大学召开。广州中医药大学刘中秋副校长、中药学院詹若挺院长，以及承担 2018、2019 年度普查任务的广州中医药大学、中山大学、华南农业大学、中科院华南植物园、广东省中药研究所、中科院深圳仙湖植物园、韶关学院、广东江门中医药职业学院、嘉应学院、嘉应学院医学院、肇庆学院、揭阳职业技术学院等 12 个单位的普查队代表 70 余人参加了会议。会议由项目技术负责人杜勤教授主持。

项目负责人刘中秋副校长首先致辞，他表示这次会议意义重大，希望大家在这次预演中找出问题并及时解决，按技术规范要求抓紧时间全面完成普查工作。同时，刘副校长对参与普查任务的队长和队员们的辛勤付出表示感谢，尤其是疫情期间，大家克服了重重困难，取得了亮丽的成果。接下来希望大家咬紧牙关，严格执行验收标准，把后面的工作踏实做好。随后，中药学院詹若挺院长表示，这个项目是大项目，是国家的任务，大家要齐心协力把项目做好。现在最主要的工作重点是寻找出现的问题，特别是数据处理方面，要严格按照验收标准进行工作，希望各队相互协调合作，为真正的验收做好准备。

接下来，杜勤教授从项目进展、取得的成果、后续的工作安排等方面对广东省 2018、2019 年度中药资源普查工作总体进展进行了介绍。随后，承担 2018、2019 年度普查任务的 29 位普查队队长就 78 个市、县、区的普查工作完成和进展情况，包括完成的样地、样方、样线、标本制作、药材收集、市场调查、传统知识调查、栽培药材调查、种质资源收集、数据填报、经费使用、取得的成果、存在的问题等重点内容进行了汇报。预验收专家组对各普查队的工作给出了指导意见，解答了关于系统填报、腊叶标本制作、药材收集、种质资源的收集注意事项等问题。会议的最后，黄海波老师进行了总结点评：在离省验收剩下的 1 个多月的时间里，各个队伍要加班加点，努力工作，录入数据、提交实物一定要完整规范，确保项目顺利通过省级、国家级验收。



刘中秋副校长致辞



詹若挺院长讲话



杜勤教授汇报省级工作进展



各普查队汇报县级工作进展



彭泽通进行数据录入培训



专家组研究讨论

广东省中药资源普查工作小组 林颖 杜勤 撰写

2021年4月26日